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Si  è  tenuto  lo  scorso  15  settembre,  presso  la  Commissione lavoro  della  Camera  dei  Deputati,  una
interrogazione a risposta immediata 5/06662,  in occasione della quale la sottosegretaria Tiziana Nisini ha
informato  del  parere  positivo  espresso  dalla  Commissione  europea  sulla  procedura
autorizzativa  relativa  alle  agevolazioni  all’assunzione  di  giovani  under  36.

 

In particolare, la sottosegretaria è intervenuta in merito alla richiesta di chiarimenti circa la mancata
attuazione delle agevolazioni previste per le assunzioni e le stabilizzazioni dei giovani e delle donne con
rapporti di lavoro a tempo determinato di cui all’articolo 1, commi da 10 a 19 della L. n. 178/2020 (c.d.
Legge di Bilancio 2021).

Sulle agevolazioni per le assunzioni di giovani under 36
[1]

 ha chiarito che:

“il Ministero del lavoro – all’esito delle opportune interlocuzioni istruttorie con la Rappresentanza
italiana  permanente,  che  svolge  un  importante  ruolo  nella  gestione  dei  contatti  tra  autorità
nazionali e Commissione europea, con riferimento alla procedura di validazione degli aiuti di Stato
–  ha  già  notificato  la  richiesta  di  autorizzazione  che  è  in  fase  di  approvazione  da  parte  della
Commissione europea. Nella giornata di ieri la Rappresentanza permanente ha anticipato l’esito
positivo della procedura autorizzativa”.

 

In merito, invece, alle agevolazioni previste per l’occupazione femminile
[2]

 ha chiarito che:

“sono  in  corso  interlocuzioni  serrate  con  i  competenti  uffici  della  Commissione  europea,  per
superare preventivamente alcune criticità tecniche, alle quali farà seguito, a breve, l’avvio della
procedura  di  notifica.  Anche  con  riferimento  a  questa  misura  agevolativa,  siamo  confidenti  che
possa essere avviato al più presto possibile l’iter autorizzativo da parte della Commissione europea
e che esso possa avere esito positivo”.

 

La  sottosegretaria  ha,  infine,  concluso  l’intervento  comunicando  che  “sarà  necessario,  nell’ambito
dell’attuazione del PNRR, concentrare gli interventi del Governo e l’impiego delle risorse disponibili proprio
sulla promozione della formazione qualificata e dell’occupazione di qualità per le donne e per i giovani, che
possono diventare la leva strategica della ripartenza e del rilancio del nostro Paese”.

 

Con riferimento al beneficio per le assunzioni di giovani under 36 si ricorda che, ad oggi, sono disponibili
solo le prime istruzioni riportate nella circolare INPS n. 56 del 12.04.2021 (Cfr. Comunicazione Ance del
19.04.2021). Pertanto, per la fruizione del beneficio stesso sarà necessario attendere le ulteriori istruzioni
operative da parte dell’Istituto.
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[1]
 Art. 1, commi da 10 a 15, della L. n. 178/2020 (Legge di Bilancio 2021)

[2]
 Art. 1, commi da 16 a 19, della L. n. 178/2020 (Legge di Bilancio 2021)

 


